
„Morderstwo w Orient Expressie” A.Christie

Drodzy uczniowie !

Czas spędzony w domu, dobrze jest wykorzystać na czytanie zaległych i
bieżących lektur. W pierwszej zamieszczonej przeze mnie zakładce, znajdziecie
szczegółowe informację na temat tego, gdzie można szukać darmowych książek
i lektur w wersji online. Po przeczytaniu obowiązującej Was lektury, proponuję
wam rozwiązać test, który znajdziecie poniżej. Przygotujcie kartkę i długopis,

zaznaczcie na niej prawidłowe, według was, odpowiedzi na pytania. Po
uzupełnieniu testu, sprawdźcie swoją kartkę z odpowiedziami zamieszczonymi
na dole strony. Test nie jest oceniany, a robicie go by sprawdzić waszą wiedzę i
to ile udało Wam się zapamiętać z lektury, dlatego też nie polecam przewijać

strony do odpowiedzi, zanim sami nie odpowiecie na pytania. Jeżeli na 20 pytań
uda Ci się dobrze odpowiedzieć na co najmniej 16 z nich możesz uznać, że

całkiem nieźle pamiętasz treść lektury.

Zapraszam do rozwiązania testu.



1. Co łączyło Poirota i jego znajomego, pana Bouca?

A. Obaj pracowali kiedyś na kolei.

B. Obaj byli niegdyś pracownikami policji.

C. Wspólnie rozwiązali zagadkę kryminalną w Syrii.

D. Pochodzili z tego samego kraju.

2. Czyje przedziały sąsiadowały z przedziałem Ratchetta?

A. Poirota i księżnej Dragomiroff

B. Poirota i pani Hubbard

C. hrabiostwa Andrenyi i Poirota

D. MacQueena i Poirota

3. Przyczyną popełnienia zbrodni nie była zemsta za

A. śmierć matki porwanej dziewczynki w wyniku szoku i poronienia.

B. porwanie i zabicie małej dziewczynki.

C. doprowadzenie do samobójstwa służącej.

D. zastrzelenie ojca porwanego dziecka.

4. Jaki numer nosił przedział, w którym Poirot spędził noc, gdy popełniono
zbrodnię?

A. 7

B. 16

C. 12

D. 1



5. Herkules Poirot pochodził z

A. Anglii

B. Belgii

C. Francji

D. Luksemburga

6. W czasie której pory roku rozgrywają się wydarzenia opisane w książce?

A. lata

B. wiosny

C. zimy

D. jesieni

7. Dlaczego przy pierwszym spotkaniu większość ludzi nie traktowała
Poirota poważnie?

A. Miał jajowatą głowę i zabawne wąsy.

B. Robił dziwne miny - miał tiki nerwowe.

C. Był komicznie ubrany - mieszał różne style.

D. Ponieważ się jąkał.

8. Kim naprawdę była pani Hubbard – gadatliwa Amerykanka podająca się
za nauczycielkę?

A. matką niewinnej służącej

B. babcią porwanej dziewczynki

C. matką porwanej dziewczynki

D. ciotką porwanej dziewczynki



9. Co znaleziono pod poduszką zamordowanego?

A. guzik

B. nadpalony kawałek papieru

C. stłuczony zegarek

D. pistolet

10. Czym posługuje się Poirot przy rozwiązywaniu zagadek kryminalnych?

A. Małymi, szarymi komórkami.

B. Metodą dedukcji.

C. Parapsychologią.

D. Osiągnięciami daktyloskopii.

11. Ile ciosów zadano ofierze morderstwa?

A. 12

B. 15

C. 13

D. 10

12. Jak nazywał się jedyny – oprócz Poirota – pasażer wagonu, który nie
zadał ofierze ciosu?

A. hrabina Andrenyi

B. pani Hubbard

C. Mary Debenham

D. księżna Natalia Dragomiroff



13. Ile wyjaśnień zagadki podał Poirot w ostatnim rozdziale książki?

A. Żadnego – dla dobra pasażerów uznał sprawę za nierozwiązaną.

B. 3

C. 2

D. 1

14. Która z osób brała udział w spisku?

A. porucznik Dubosc

B. doktor Constantine

C. konduktor Pierre Michel

D. monsieur Bouc

15. Skąd wraca Poirot na początku książki?

A. Z Syrii, gdzie rozwiązał jakąś zagadkę.

B. Z Bagdadu, który odwiedzał w celach turystycznych.

C. Z Jugosławii, gdzie zbierał materiały do śledztwa.

D. Ze Stambułu, w którym odwiedzał przyjaciela.

16. Jak kończy się książka?

A. Prośbą księżnej, by detektyw nie wydał spiskowców policji.

B. Zgodą prowadzących śledztwo na podanie poprawnej wersji wydarzeń.

C. Wydaniem policji wszystkich zabójców.

D. Wydaniem policji tylko jednego z winowajców.



17. Jak naprawdę nazywał się Ratchett?

A. Armstrong

B. MacQueen

C. Arden

D. Casetti

18. Na terenie którego kraju dokonano morderstwa?

A. Francji

B. Syrii

C. Jugosławii

D. Turcji

19. Dlaczego Poirot zrezygnował ze spędzenia kilku dni w Stambule?

A. Spotkał dawnego znajomego, który załatwił mu miejsce w Orient Expressie.

B. Otrzymał zlecenie od Ratchetta.

C. Otrzymał telegram z Londynu.

D. Zniechęciła go kapryśna pogoda.

20. Kim był Poirot, zanim został detektywem?

A. kolejarzem

B. dziennikarzem

C. policjantem

D. pisarzem



1. Co łączyło Poirota i jego znajomego, pana Bouca?

Poprawna odpowiedź: D. Pochodzili z tego samego kraju.

2. Czyje przedziały sąsiadowały z przedziałem Ratchetta?

Poprawna odpowiedź: B. Poirota i pani Hubbard

3. Przyczyną popełnienia zbrodni nie była zemsta za

Poprawna odpowiedź: D. zastrzelenie ojca porwanego dziecka.

4. Jaki numer nosił przedział, w którym Poirot spędził noc, gdy popełniono
zbrodnię?

Poprawna odpowiedź: D. 1

5. Herkules Poirot pochodził z

Poprawna odpowiedź: B. Belgii

6. W czasie której pory roku rozgrywają się wydarzenia opisane w książce?

Poprawna odpowiedź: C. zimy

7. Dlaczego przy pierwszym spotkaniu większość ludzi nie traktowała
Poirota poważnie?

Poprawna odpowiedź: A. Miał jajowatą głowę i zabawne wąsy.

8. Kim naprawdę była pani Hubbard – gadatliwa Amerykanka podająca się
za nauczycielkę?

Poprawna odpowiedź: B. babcią porwanej dziewczynki



9. Co znaleziono pod poduszką zamordowanego?

Poprawna odpowiedź: D. pistolet

10. Czym posługuje się Poirot przy rozwiązywaniu zagadek kryminalnych?

Poprawna odpowiedź: A. Małymi, szarymi komórkami.

11. Ile ciosów zadano ofierze morderstwa?

Poprawna odpowiedź: A. 12

12. Jak nazywał się jedyny – oprócz Poirota – pasażer wagonu, który nie
zadał ofierze ciosu?

Poprawna odpowiedź: A. hrabina Andrenyi

13. Ile wyjaśnień zagadki podał Poirot w ostatnim rozdziale książki?

Poprawna odpowiedź: C. 2

14. Która z osób brała udział w spisku?

Poprawna odpowiedź: C. konduktor Pierre Michel

15. Skąd wraca Poirot na początku książki?

Poprawna odpowiedź: A. Z Syrii, gdzie rozwiązał jakąś zagadkę.

16. Jak kończy się książka?

Poprawna odpowiedź: B. Zgodą prowadzących śledztwo na podanie poprawnej
wersji wydarzeń.

17. Jak naprawdę nazywał się Ratchett?

Poprawna odpowiedź: D. Casetti



18. Na terenie którego kraju dokonano morderstwa?

Poprawna odpowiedź: C. Jugosławii

19. Dlaczego Poirot zrezygnował ze spędzenia kilku dni w Stambule?

Poprawna odpowiedź: C. Otrzymał telegram z Londynu.

20. Kim był Poirot, zanim został detektywem?

Poprawna odpowiedź: C. policjantem

I jak Ci poszło? :)


